

2010年5月18日  
星期二

## 国际

竞技

▶19版

文娱

▶20、21版

法眼

▶25版

编辑/张莉  
校对/李瑾

17

# 泰政府发出最后通牒

“红衫军”称政府撤军就谈判  
政府表示谈判须先结束集会

新华社曼谷5月17日电 泰国政府17日中午再次向在曼谷市中心商业区集会的“红衫军”发出最后通牒，要求他们当天15时前离开集会区。这是一天内泰国

政府第二次发布类似通牒。政府发言人巴尼探17日11时在紧急状态公共管理中心宣读通告说，示威者必须于当天15时前离开拉差巴颂集会区，政府将为示威者离开提供车辆和方便，违者将被处以最高两年监禁。最后期限过后，中心将会考虑下一步行动。

在拉差巴颂路口集会的“红衫军”领导人表示将继续集会，同时承诺将为愿意回家的示威者提供方便。“红衫军”领导人那他武·赛戈说，愿意与政府无条件对话，前提是政府撤军。另一领导人永·都集拉甘要求紧急状态公共管理中心派人把妇女、老人和儿童接到附近的中立区。

从17日凌晨到上午，曼谷已发生数起袭击事件。

位于金融街是隆路萨拉丹路口的天堂饭店当天凌晨遭M-79型榴弹袭击，饭店部分房屋受损，所幸无人员伤亡。当天早晨，在曼谷北部维帕瓦滴兰路上的泰国公共电视台技术部遭到枪击，所幸无人

员受伤。在冲突最严重的拉玛四路本盖地区，电力供应全部中断，示威者以轮胎为掩体，向军队发起攻击。在丁丹路口，示威者纵火焚烧了银行自动取款机和轮胎。

据曼谷急救机构当天统计，截至17日中午，泰国军队与“红衫军”从14日开始的冲突已造成35人死亡、255人受伤。

据新华社曼谷5月17日电 泰国“红衫军”领导人那他武17日在曼谷“红衫军”集会会场说，如果阿披实总理命令军队从集会场地周边撤走，“红衫军”领导人愿意与政府谈判。

他说，如果军队停止向示威者开火，“红衫军”将把分散的支持者召回曼谷拉差巴颂路口集会场地，并开始与政府谈判。他说，这一提议是出于减少人员伤亡的考虑。

泰国政府发言人帕尼坦17日发表电视讲话说，“红衫军”如果希望同政府重开谈判，必须先结束集会和停止骚乱行为。一旦武装攻击军警活动停止、集会结束，政府愿意考虑关于和解的建议。

新华社快讯 据外电报道，泰国官员17日说，“红衫军”领导人当天与泰总理阿披实通电话，建议停火。

## “红衫军”聚集点 枪声激烈

据新华社曼谷5月17日电 在泰国政府要求“红衫军”集会者17日下午3时离开集会场地的最后通牒时间过后，曼谷“红衫军”两个聚集点传出枪声。

在本盖社区的“红衫军”聚集点，在最后通牒期满后传出激烈的枪声。“红衫军”焚烧了更多旧轮胎，现场黑烟滚滚。在丁丹聚集点，同样传出枪声，“红衫军”焚烧旧轮胎造成的黑烟比本盖地区更加浓厚。

目前，还没有这两处地点伤亡人数的报道。

位于拉差巴颂路口的“红衫军”集会场则显得较为平静。

当地时间下午3时许，一架军用直升机飞临“红衫军”在曼谷拉差巴颂路口的集会场上空，散发要求集会者离开的传单。17日上午开始，曼谷各电视台反复播放泰国政府紧急状态公共管理中心发出的要求“红衫军”17日下午3时前离开集会区的最后通牒。

同时，警方向胜利纪念碑十字路口增派了4个连的警力。警察告诉非集会示威者离开，通知经过的公共汽车绕道行驶，并在通向丁丹的道路上建立了封锁线。

## “红衫军”卫队司令头部中弹 卡迪亚不治身亡

据新华社曼谷5月17日电 据泰国电视台17日报道，13日受伤的“红衫军”领导人卡迪亚·萨瓦滴蓬已经在医院不治身亡。

被称为“红衫军”卫队司令的卡迪亚13日在“红衫军”曼谷集会点接受外国记者采访时遭冷枪袭击，头部中弹，随后被送往医院抢救。泰国电视台17日援引医院负责人的话说，卡迪亚已经死亡。

## 泰国“断炊”“红衫军” 政府冻结向其提供财政支持的银行账户

新华社曼谷5月16日电 泰国国家安全委员会秘书长他温16日晚说，政府已冻结向“红衫军”提供财政支持的106个银行账户。

他温在政府紧急状态公共管理中心新闻发布会上说，这些账户涉及13家企业和个人，其中包括前总理他信·西那瓦及家族成员、陆军退役少将军卡迪亚·萨瓦滴蓬、“红衫军”领导人永·都集拉甘和前泰爱泰执行委员。他敦促示威者立即离开集会区，称将为示威者回家提供车辆和路费。

与此同时，泰国军队继续在首都曼谷多处地点与示威者发生冲突。据曼谷急救机构统计，截至16日22时，冲突已造成超过260人伤亡。

冲突主要集中在拉玛四路本盖路口、丁丹路口和拉差巴洛路。示威者不时焚烧轮胎，黑烟笼罩了大半个曼谷城。在本盖社区，约90%的居民已经撤离，一

家便利店遭到抢劫。曼谷市政府宣布将于17日上午为滞留居民送去食物和饮用水。在丁丹路口，示威者用弹弓向军队投掷石块，发射点燃的爆竹，焚烧垃圾清运车。

上千名示威者16日晚在本盖路口附近的孔提地区集会，声援在拉差巴颂路口集会的示威者。

曼谷轻轨公司和地铁公司16日宣布，17日连续第三天暂停运营。

### ■背景资料

## 泰政局动荡的来龙去脉

泰国政局近年来陷入严重动荡。他信2005年2月蝉联总理，反对者表示不满。2006年1月，他信家族拥有的西那瓦集团与新加坡淡马锡控股公司之间的一桩高达738亿泰铢（约合18.8亿美元）的交易引发争议，他信被指责涉嫌利用政治权力为家族牟利。随后，20多个民间组织组成了“人民民主联盟”（民盟），不断组织反他信大规模集会，泰国政界和社会开始出现严重分裂。当年9月19日，军队和警方发动政变，推翻他信领导的看守政府，成立以素拉育为总理的临时政府。

2007年12月，泰国举行议会选举，沙马当选总理。2008年9月，他信的妹夫颂猜接替被宪法法院剥夺职务的沙马，成为总理。民盟的支持者“黄衫军”指责沙马和颂猜政府为“他信的傀儡政府”，多次举行大规模集会示威活动。2008年12月底，民盟支持的阿披实联合政府上台，“黄衫军”停止抗议活动。但支持他信的“反独裁民主联盟”（反独联）的支持者又组成“红衫军”，指责现政府是“非法夺权的产物”。由

于“红衫军”的冲击，2009年4月在帕塔亚举行的东盟与对话国系列峰会被迫中止。

2010年2月，泰国最高法院判决他信在担任总理期间以权谋私、没收他信及其家族违法所得的463.73亿泰铢（约合14亿美元）财产。3月14日，“红衫军”向阿披实政府发出在24小时内解散国会下议院的最后通牒，阿披实予以拒绝，随后进行的两轮谈判也无果而终。4月7日，泰国政府宣布在曼谷及其周边地区实施紧急状态法。4月10日，泰国军警试图驱散聚集在曼谷的“红衫军”示威者，引发暴力冲突。

5月3日，阿披实公布政治和解路线图，并要求“红衫军”在12日之前结束集会，但后者称，在下令武力驱散示威者的副总理素贴向警方自首前不会取消集会。

5月13日晚，泰国政府和军队开始封锁“红衫军”集会地点，以迫使“红衫军”结束示威。此后，双方发生严重暴力冲突并不断造成人员伤亡。

5月17日，泰国政府向“红衫军”发出最后通牒。（据新华社北京5月17日电）



5月16日，在泰国首都曼谷，一名示威者用弹弓发射石子。（新华社/法新）

